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OBS! Hvis mønstrene har en dobbelt kontur, er mønstrene givet med sømrum (1 cm), 

hvis konturen er enkelt, så er mønstrene givet uden sømrum. 

 

Alle indskrifter på mønstrene er lavet på forsiden. 

 

Vigtigt! For at beregne stoffet korrekt skal du udskrive papirmønstrene og lægge dem 

ud til stoffets bredde (stofbredde kan være fra 90 til 150 cm). Husk de dele, der er to af 

og husk, at du spejlvender dem. 

 

Når du syr detaljer sammen, skal du være opmærksom på markeringerne. De skal 

passe præcist. 
 

6059 Regnbukser til mænd 

 
Stof: Vandtæt stof ca. 1,4 m (str.), ca. 1,8 m (str. L-XXL) 

med en stofbredde på 150 cm. 

Foer ca. 1,2 m (str.), ca. 1,5 m (str. L-XXL) med en 

stofbredde på 150 cm. 

 

Andre materialer: Bred elastik, snøreringe, snor, velcro. 

  

KLIPNING: 

 

Til denne model anbefales: 1 сm sømrum på alle 

syninger, til oplægning – 3 cm. 

 

Stof: 

1. Lommeklap bag – 4 dele 

2. Påsat lomme bag – 2 dele 

3. Lommeklap for – 4 dele 

4. Belægning til forreste påsatte lomme – 2 dele 

5. Påsat lomme for– 4 dele 

8. Forbuks – 2 dele 

9. Forbuks nederste del – 2 dele 

10. Sidestykke – 2 dele 

11. Belægning af lommeindgang til øverste lomme – 2 dele 

12. Belægning til øverste lomme – 2 dele 

15. Gylp – 1 del 

16. Bagbuks – 2 dele 

17. Bærestykke – 2 dele 
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18. Linning – 1 del 

 

Foer: 

1. Forbuks – 2 dele 

2. Bagbuks – 2 dele 

3. Lommepose øverst – 2 dele 

4. Lommepose nederst – 2 dele 

  

Vlieseline: 

1. Lommeklap bag – 2 dele 

2. Lommeklap for – 2 dele 

3. Belægning til forreste påsatte lomme – 2 dele 

4. Belægning af lommeindgang til øverste lomme – 2 dele 

5. Gylp – 1 del 

6. Linning –1 del 

 

SYNING: 

 

1. Stryg vlieseline på vrangside af tilsvarende stofdele. 

 

2. Sy klappernes dele samen ret mod ret, lad påsyningskanterne stå åbne. Klip 

sømrummene ned og klip hjørnerne skråt af. Vend klapperne og pres. Sy pyntestik langs 

klappernes kanter. Bøj øverste kanter i påsatte lommer mod vrangen og pres, bøj dem igen 

og sy fast. Sy velkrobånd på klapper og lommer som markeret. Bøj sidekanter og de 

nederste kanter af bageste lommer mod vrangen og pres. Læg bageste lommer på bagbuks 

som markeret og sy fast.   

 

3. Bøj de smalle kanter af belægninger til forreste lommer mod vrangen, pres og sy fast. Sy 

belægninger til side- og nederste kanter af forreste lommer ret mod ret. Klip hak i 

belægningens sømrum ved hjørnerne. Fold belægninger mod lommernes vrangside og sy 

langs lommernes kanter. Fold belægningernes åbne kanter mod vrangen og pres. Sy 

belægninger på forbukser som markeret.  

 

4. Sy forbukser og nederste dele sammen, pres sømrummene mod forbukser og sy 

pyntestik langs sømmene. Sæt bageste lommeklapper på bagbuks som markeret og hæft. 

Sy bagbukser og bærestykker sammen (lommeklapper ligger imellem), pres sømrummene 

mod bærestykker og sy pyntestik langs sømmene.  

 

5. Stryg 4 cm bred strimmel af vlieseline på vrangside af forbuks ved markering af øverste 
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lommeindgang. Sæt lommebelægning på øverste lommeposer og sy fast. Placer 

lommeposer på forbuks, så de lige kanter mødes på lommeafmærkningens midterlinie. 

Hæft lommeposer på plads med knappenåle. Afmærk placeringsliniens ender på 

lommeposer (lommelængden). Stik 1 cm fra lommeafmærkningens midterlinie med korte 

sting. Begynd og slut syningen præcist ved enderne af placeringslinierne. Klip op langs 

midterlinien af lommeindgangene. Klip i resten af åbningen skråt ind i hjørnerne præcis til 

det sidste sting. Pres sømrummene mod bukserne. Fold lommeposer mod vrangen, ret 

kanterne og pres.  Sy en dobbeltsøm i inderste del nær hjørnerne for at fastgøre enderne af 

lommerne. Fold lommeposer ned og sy kanter af lommeposer sammen.  

 

6. Fold belægning af lommeindgang på midten på langs med retside udad og pres. Sy 

sidestykke til forbuks med lommeindgangens belægning imellem.   

 

7. Sæt foerdelene på tilsvarende stofdele vrang mod vrang og hæft dem sammen langs 

kanterne hele vejen rund. Behandl dem som ét stykke i fremtiden.    

 

8. Sy forreste midtersøm fra markering af lynlåsen til de indvendige benkanter. Pres de 

tilklippede gylpbelægninger mod vrangen i venstre side på langs midt for, i højre side 0,5 

cm før midt for. Fold gylpen på midten på langs med retsiden indad og sy den ene smalle 

side sammen, vend gylpen og pres. Sæt og hæft gylpen i vrangsiden af lynlåsen i højre 

side, sådan at de øverste kanter flugter og den foldede kant ligger ca. 2,5 cm bag ved 

lynlåsens tænder. Sy den højre midterkant af forbukserne til lynlås tæt på lynlåsens tænder 

gennem alle lag. Hæft venstre og højre forkanter sammen i midterlinjen med knappenåle. 

Hæft fra vrangsiden lynlåsens anden kant fast med knappenåle, men kun på den 

tilklippede belægning. Sy lynlåsen fast på belægning med belægningen holdt væk fra 

bukserne. Sy pyntestik på forbuksernes retside, så gylpbelægningen hæftes. Sy 

belægningen og gylpen sammen i det nederste hjørne med en kort søm. 

 

9. Sy bageste midtersøm. Sy side- og bensømmene.  

 

10. Sy linningen fast til buksernes øverste kant. Pres sømrummene ind i linningen. Fold 

linning på langs med retsiden indad og sy de smalle sider sammen. Vend linning og pres 

kanterne. Sæt elastik ind i linning, hæft ender fast som markeret. Bøj kanten af den indre 

linning indad og sy i den udvendige søm.  Sy knappehul og knap i linning. 

 

11. Sæt snøreringe ved buksernes nederste kanter som markeret. Bøj 

oplægningssømrummene 1 cm mod vrangen og pres, bøj dem igen 2 cm og sy fast. Træk 

snoren igennem snøreringer.  

 

Tillykke – du er færdig :) 


